

Сегодня в номере:
Кто
расставил
«паутину»?

стр. 3

ВРЕМЯ

Еженедельная газета Нижнетуринского городского округа

26 мая - День химика

«Главнейшая есть наука»



Н.В. Демина, учитель химии школы №1.

СЛОВА эти принадлежат Льву Николаевичу Толстому. А относятся они к химии. Да-да, русский литературный классик сказал: «Из всех наук, которые должен знать человек, главнейшая есть наука о том, как жить, делая как можно меньше зла и как можно больше добра».

Когда встречаешься с Натальей Владимировной Деминой, видишь ее чудесную улыбку, сразу возникает мысль: «Такой человек только на добро и настроен». Кстати, на деле так и оказывается. Не случайно ведь педагог Демина получает такие письма: «Только здесь, в школе, рядом с Вами, я всегда чувствовала заботу и внимание. Спасибо Вам за ласку и добро! Ваша Света Чащина».

Человек, написавший эти строки, давно уже специалист, мама, живет и работает в другом городе. Но много лет назад, спеша утром на работу, Наталья Владимировна встретила плачущую девочку, успокоила ее, взяла за руку и привела в пятый класс школы №1. Воспитанница детского дома еще только привыкала тогда к Нижней Туре, к детдому, впервые вот шла в школу. Как оказалось, в ее класс.

Дети из детского дома – особая категория. И когда все в жизни у них складывается, Наталья Владимировна особенно рада. Катя Ивашкова, Лена Лелекова после девятого класса поступили в зооветеринарный техникум, потом – в сельскохозяйственную академию в Екатеринбурге, окончили ее, успешно работают по выбранным специальностям – ну разве это не победа? Приезжали, благодарили за науку любить жизнь во всех ее проявлениях.

А учит она именно любить и знать жизнь. Потому уроки химии, экологии, биологии часто проводит, что называется, на пленере: у родника, в цехе хлебозавода, на экскурсии по участку гальваники электроаппаратного завода или в цехе химической водоочистки электростанции, в кислородном цехе, в отделе аптеки, где провизоры делают настойки и мази. Дети участвуют в экспресс-анализе хлебобулочных изделий, учатся определять примеси в водной среде, а попутно – очищают подшефные родниковые источники «Туринскую заставу» и колодец «Семь желаний», носят чистую питьевую воду ветеранам, распространяют листовки о бережном отношении к источникам. Экологический отряд «Эндемики», в который Наталья Владимировна принимает школьников почти всех возрастов (от 6 до 11 классов), немало полезного сделал за эти годы. И работа ее ученицы (ныне студентки университета) Лены Шороховой «Состояние и пути оздоровления водных объектов Нижнетуринского городского округа» вошла в десятку лучших на областном конкурсе работ школьников по экологии.

Ведет она уроки так, что у детей, поступивших впоследствии в вузы, техникумы, всегда интересуются: «Кто ваш школьный педагог?» - настолько хорошо ребята подготовлены, легко решают задачи, постигают новый материал. В ее педагогическом арсенале - 12 врачей (терапевты, стоматологи), 6 инженеров, 1 инженер-химик. Из четырнадцати ее выпускников 2009 года шестеро окончили школу с медалями.

- Начало всему – школа, - говорит Наталья Владимировна. - И любовь, интерес к химии закладывается именно в школьные годы. Как жаль, что по федеральному компоненту в старших классах на химию выделяется только один час занятий в неделю! Мы, педагоги, очень надеемся на позитивные перемены. Ведь в нашем промышленном уральском регионе знание химии нужно как нигде.

Наталья КОЛПАКОВА.
Фото Сергея ФЕДОРОВА.

➤ примите поздравления

Интересных начинаний!

СЕГОДНЯ трудно представить жизнь без предпринимательства, его огромной роли в развитии экономики, социальной сферы, инфраструктуры и облика наших городов и сел.

Люди с предприимчивой жилкой, деятельные, настойчивые и ответственные, снискали себе уважение еще с перестроечных времен, когда экономика страны переживала глобальный кризис. И это в честь них Указом Президента России установлен День предпринимателя.

Активно сотрудничая с людьми бизнеса, государственные власти оказывают поддержку малому и среднему предпринимательству, ведь такое конструктивное партнерство – важнейший фактор дальнейшего повышения благосостояния любого региона, наполнения рынка товарами и услугами.

Надо отметить, что предприниматели Нижней Туры за последние годы поднялись на значительно более высокую ступень качества обслуживания населения (большая их часть – 70% от общего числа – работает в торговой сфере), они привносят в торговлю современные механизмы обслуживания, массу новых схем.

Участвуя в выполнении многих социально-экономических программ, беря на себя серьезную ответственность, они делают нашу жизнь комфортнее, занимаются широкой благотворительностью. Недаром предпринимателей называют опорой России.

С праздником вас, друзья! Интересных вам начинаний, благополучия, новых рабочих мест на благо города, здоровья и счастья!

Федор ТЕЛЕПАЕВ,

глава НТГО;

Сергей МЕРЗЛЯКОВ,

председатель Думы НТГО.

➤ на школьном меридиане

«Формула успеха» - не секрет

В МИНУВШУЮ пятницу в администрации Нижнетуринского городского округа состоялось чествование учащихся образовательных учреждений округа, достигших больших успехов в обучении. Праздник так и назывался – «Формула успеха».

И формула эта оказалась совсем не секретной. Ей успешно воспользовались 165 учащихся. Заслуженные награды за прилежание и отличные оценки получили лучшие ученики всех без исключения школ, воспитанники «Центра образования», Детской школы искусств, Детской художественной школы, юные спортсмены из Детско-юношеской спортивной школы и ДЮСШ «Олимп». Награда за успех нашла и победителей предметных олимпиад.

К участникам праздника обратились заместитель начальника Управления образования администрации Нижнетуринского городского округа Л.Н. Прошкина и председатель Комитета по культуре, физической культуре, спорту и социальной политике администрации Нижнетуринского городского округа В.С. Головин. Они пожелали ребятам дальнейших успехов в учебе. А тем, кому в этом году предстоит сдавать итоговые экзамены, – с честью пройти все испытания.

По инф. Управления образования администрации НТГО.

➤ анонс

Исполнение доходной части бюджета

В ОЧЕРЕДНОМ номере газеты «Время» с официальной информацией о деятельности органов местного самоуправления опубликовано постановление администрации об утверждении отчета об исполнении бюджета Нижнетуринского городского округа за I квартал 2013 года, а также приложения к нему – об исполнении расходов и доходной части бюджета Нижнетуринского городского округа, сведения о численности и затратах на денежное содержание муниципальных служащих органов местного самоуправления Нижнетуринского городского округа.

Опубликованы решения Думы Нижнетуринского городского округа о мерах поддержки из местного бюджета общественных объединений добровольной пожарной охраны, о мерах материального и морального стимулирования добровольных пожарных.

Также в номере – другая официальная информация. Читайте и будьте в курсе.

Соб. инф.

➤ сообщает пресс-служба губернатора

Шаг к «Изумрудной комнате»

ЭКСПОЗИЦИЯ «Три века уральского изумруда», которую в резиденции главы региона 14 мая открыл вице-губернатор – руководитель администрации губернатора Яков Силин, стала первым шагом по созданию постоянно действующей выставки, посвященной истории добычи и создания изделий из этого драгоценного камня, «Изумрудная комната».

Изумруд, как известно, является одним из брендов Урала. Первое в России Мариинское (ныне Малышевское) месторождение было открыто в 1831 году. Начало добычи и художественной обработки изумруда связано с именем одного из самых известных уральских камнерезов Якова Коковина. На протяжении XIX – начала XX веков уральский изумруд оставался одним из наиболее дорогих видов сырья в императорских Екатеринбуржской и Петергофской гранильных фабриках и в мастерской Карла Фаберже.

«Этот выставочный проект не случайно возник именно в Свердловской области. Урал по праву гордится богатством своих недр. Природа наделила нашу землю всеми полезными ископаемыми: черными и благородными металлами, самоцветами и драгоценными камнями. Уральские изумрудные копи до сих пор поражают уникальными находками: всего пару месяцев назад новость об уральском изумруде-самородке весом в 1 килограмм облетела мир», – сказал Яков Силин.

Вице-губернатор выразил уверенность в

том, что со временем на Среднем Урале появится постоянная музейная выставка по истории уральского изумруда.

Открытие экспозиции, созданной специалистами Музея истории камнерезного и ювелирного искусства при поддержке областного министерства культуры, приурочено к 400-летию Дома Романовых. Это не случайно: Малышевское месторождение было открыто в годы царствования Николая I, кроме того, здесь же, на Урале, добывается александрит – самоцвет, который получил название в честь князя Александра Николаевича, будущего императора Александра II.

Митрополит Екатеринбургский и Верхотурский Кирилл поблагодарил руководство области за идею создания «Изумрудной комнаты». «Особо я хотел бы поблагодарить Евгения Владимировича Куйвашева, который еще при вступлении в должность губернатора говорил мне об идее показать красоту нашего края, создав такую выставку. Уверен, не перевелись на Урале и сегодня не только изумруды, но и мастера-волшебники, которые могут показать красоту, казалось бы, бездушных камней», – сказал он.

Экспонаты для выставки представили частные коллекционеры и крупнейшие музеи страны. Среди них – Минералогический музей им. А.Е. Ферсмана РАН (Москва), который, в частности, привез в Екатеринбург один из крупнейших необработанных изумру-

дов мира, ранее описываемый Ферсманом как «Изумруд Коковина».

«Наш музей – один из старейших в мире. Он был создан в 1716 году по указу Петра I, 300 лет в 2016 году исполнится нашему музею. И первые образцы, составившие основу коллекции, которую собирали великий Петр I и его сподвижники, были представлены образцами с Урала», – сказал директор музея Виктор Гаранин.

Он заверил, что Минералогический музей им. А.Е. Ферсмана всегда будет участвовать в проведении подобных выставок на Среднем Урале, назвав это стратегической задачей.

Уникальные образцы для экспозиции предоставил и Государственный геологический музей РАН им. В. И. Вернадского (Москва).

Это, например, изумруд, который был передан в музей в 1842 году из Минерального кабинета Его Императорского Величества по просьбе графа Строгонова. Или изумруд, принадлежащий члену-корреспонденту Императорской академии наук Евграфу Петровичу Ковалевскому, который в 1850 году был попечителем Московского учебного округа.

«Мы предоставили александриты, принадлежавшие известному московскому химику и минерологу Рудольфу Герману. У нас есть образцы из минералогической коллекции Лидии Петровны Прохоровой – это такой редкий случай, когда женщина, увлекающаяся минералогией,

не только создала собственную коллекцию, но и занималась научной минералогией, работая вместе с известными минерологами Александром Ферсманом и Владимиром Вернадским. Так что за каждым образцом – человек, и в каждом камне, как в капле воды, отражается определенная эпоха», – сказала главный хранитель геологического музея Вернадского Ираида Стародубцева.

Из собрания Музея истории камнерезного и ювелирного искусства на выставке «Три века уральского изумруда» представлены «именные» штуды изумрудов «Звездарь» и «Новогодний», найденные в 1990 году на Малышевском изумрудно-бериллиевом месторождении, отнесенные Гохраном России к разряду уникальных.

Всего в экспозиции – около 400 предметов.

Такие выставочные проекты – событие уникальное не только для Екатеринбурга, но и для России. Чтобы как можно больше людей смогли увидеть экспонаты, представленные на выставке, на сайте губернатора (www.gubernator96.ru) организована виртуальная экскурсия. В ближайшее время в рамках виртуальной экскурсии появится и текстовое описание экспонатов. Постепенно эта страничка сайта губернатора будет пополняться новыми фотоматериалами.

Экспозиция «Три века уральского изумруда» будет работать в резиденции губернатора региона до ноября 2013 года.

Омбудсмен спешит на помощь

ного порядка.

По завершении приема Т.Г. Мерзлякова провела рабочую встречу с главой Нижнетуринского городского округа Ф.П. Телпаевым, в ходе которой были обозначены проблемы, волнующие население округа. Федор Петрович внимательно ознакомился с обращениями граждан. Вопросы, решение которых находится в компетенции администрации Нижнетуринского городского округа, взяты на контроль главы.

В ходе встречи с представителями администрации и средств массовой информации Т.Г. Мерзлякова рассказа-

ла о ситуации с соблюдением прав человека в Свердловской области. На особом контроле Уполномоченного по правам человека – соблюдение прав воспитанников детских домов, призывников, заключенных, своевременная выплата заработной платы. Именно поэтому в ходе своего визита она посетила детский дом-интернат в поселке Елкино, изолятор временного содержания, а также Центр социальной помощи семье и детям.

По словам Татьяны Георгиевны, в Нижнетуринском городском округе складывается благоприятная обстановка,

случаев грубого нарушения прав человека не отмечено.

Разъяснения и рекомендации по защите прав и свобод человека можно получить в рабочие дни ежедневно с 9 до 13 часов и с 14 до 18 часов (в пятницу – до 17 часов) у консультантов аппарата Уполномоченного по правам человека в Свердловской области по телефону: (343) 354-01-88. По этому же номеру телефона ведется запись на прием. Адрес приемной: г. Екатеринбург, ул. Горького, дом 21/23, «восточный подъезд», 2 этаж, кабинет 218.

Сергей ФЕДОРОВ.

28 мая - День пограничника

Зелёная фуражка - приз за верность



Настоящие пограничники - всегда у пограничного столба. Крайний справа - В. П. Сюзев.

ОНИ собрались, как по сигналу тревоги: быстро, четко. Отрапортовали о прибытии, стоило Сюзеву лишь позвонить и пригласить в клуб: газета, мол, городская поздравит с праздником

хочет. Пограничники разных лет службы: Алмаз Аков (девяностые, Курчумский погранотряд на Китайской границе), Антон Якуш (двухтысячные, Амурская область), Андрей Мерку-

шев (девяностые, застава Новосветская под Хабаровском, Краснознаменный Дальневосточный пограничный округ), Наиль Сафиуллин (девяностые, отдельный аркти-

ческий погранотряд), Борис Рудой (двухтысячные, Камчатка), Виктор Овечкин (восемьдесятые, Маканчинский погранотряд, Семипалатинская область), Андрей Кондаков (семидесятые, Китайская граница), Виталий Сапожников (двухтысячные, Дальневосточная граница). Кто пятнадцать, кто семнадцать, а кто и тридцать лет в этом клубе. Отзанимались, отслужили, теперь работают, семьями обзавелись, детей своих сюда привели, даже девчонок. А здесь у них пристанище души. Здесь - Батя и его пацаны, которым и опека нужна, и помощь порой. Да и просто иногда хочется новые фотки к стендам прибавить, вылазку в лес организовать, съездить с молодежью в Ельничный, к новобранцам, на пятнадцатые сборы, кросс с пацанами пройти, сплав организовать, соревнования всякие - армреслинг, теннис, футбол.

Праздник по большому счету у них двойной:

95 лет погранвойскам и 36 (через два месяца) - городскому спортивно-оздоровительному клубу «Вита», которым все эти годы руководит их Батя, бывший пограничник (хотя он всегда говорит: «Пограничников бывший не бывает!») - Владимир Петрович Сюзев.

Дружеские рукопожатия, улыбки, фото у импровизированного пограничного столба, что на возвышенности у входа в клуб.

- Не удивляйтесь, - говорят мне мужики, - это не только символ целостности государства, это - главный знак пограничной службы, мы его специально здесь поставили. Увидев его, любой поймет: где-то тут рядом пограницы!

28 мая, собравшись в красочную внушительную колонну, они стройным маршем пройдут по улице 40 лет Октября, отдадут почести погибшим в войнах и локальных конфликтах, возложив цветы к подножию памятников, обязатель-

но отправятся на городское кладбище - помянуть тех, кого нет уже с ними. Это - традиция. И увеличивающийся, молодеющий с каждым годом погранотряд ни за что не придаст ее забвению.

Входные двери все хлопают, словно живые: в клуб прибывает молодежь, и только слышится чисто военное: «Разрешите войти!»

- Разрешаю, - рокочет в ответ Батин баритон. А лучистые глаза по-доброму и вместе с тем цепко оглядывают каждого вошедшего мальчишку - все ли нормально, готов ли к тренировке?

Он занимается с ними, по сути, всеми видами спорта, готовит их не только к службе в армии, в погранвойсках - к жизни. Учит стойкости и терпению, преподает уроки мужества и армейской чести. И зеленая фуражка пограничника - главный приз за верность.

Наталья КОЛПАКОВА.
Фото автора.

из почты редакции

Кто расставил «паутину»?

У НАС в городе две жемчужины - нижнетурунский пруд и гора Шайтан.

Шайтан превратили в отхожую гору, но эту проблему можно решить, если организовать школьников и безработных, стоящих в службе занятости. Дать им по мешку и пройти цепью по горе, убрать кучи бутылок, полиэтилена. А вот с прудом просто беда! Ситуация гораздо сложнее, и надо бить во все колокола. Пруд окутан браконьерскими сетями, начиная от деревни Именная до понтонного моста у Лесного. И даже на городском пляже можно встретить сети.

Браконьеры ничего и никого не боятся. Все потому, что за состоянием пруда нет контроля. Зато есть закон, предписывающий в период нереста ловить на одну удочку. Хотя если сравнить, то ловля удочкой - это чайная ложка, а сетью - это ковш шагающего экскаватора!

На днях сижу на нашей стороне, напротив острова, в конце деревни Большая Именная. На противоположной стороне появились два внедорожника. Из них вышли люди, на лодке поставили сети и давай палить по уткам. Услышав выстрелы, рыбачивший по соседству офицер из Лесного сказал: «А вот это из автомата!»

Кто разрешил охоту на пруду? Вместо летала стая журавлей, восемь штук, утром и вечером, душа пела. В прошлом году птицы исчезли. Поехал я на ту сторону пруда, через поле, на то место,

откуда они взлетали, и вижу огромную свалку, по которой важно ходят вороны. Во время дождя вся мусорная гадость стекает по этому оврагу в пруд. Хочется обратиться к отдыхающим и рыбакам: не оставляйте после себя банки, бутылки и другой мусор.

Раньше, в советское время, на нашем пруду было не менее трех сотен частных катеров. Проедет моторная лодка, поругаешься в сердцах на них, но тут же вылавливаешь рыбу. Сейчас ездит один рыбнадзор. На днях пролетели на катере с мощным мотором двое в красных жилетах. Ну, думаю, хоть «кошку» скинут за собой или багор с крючком, чтобы найти и изъять сети. Но нет, проехали, сожгли, видимо, бензин по плану.

В прошлом году намывал «крокодиль» у деревни Именная, спрашиваю у местных рыбаков: «Кто это ставит сеть от берега, где старая дорога Н. Тура-Кушва до острова? Длиной метров четыреста. Каждый день, как по расписанию: в 7 утра и в 10 вечера». Они засмеялись и говорят: «Не четыреста метров, а четыре километра. Потом подбегает УАЗик, и рыбу в мешках грузят в него». Я тогда возмутился, мол, надо разбираться! На что получил совет не связываться.

Разговаривал я на эту тему с главой нашего округа, но он только развел руками. Оказывается, пруд в федеральной собственности. Это значит, что мы никак не можем повлиять на ситуацию?

У меня есть несколько предложений по решению сложившейся ситуации. Во-первых, обязательно должны подключиться администрация и Дума. Нужно зако-

надательно урегулировать эту ситуацию, наладить постоянный контроль за состоянием пруда.

Во-вторых, надо обеспечить постоянное присутствие инспекторов в проблемных местах. Например, поставить дом на острове. Или на мысу, который ближе к острову, в конце деревни Именная (место обозначено на рисунке крестом). И пусть инспекторы следят за порядком, изымают сети. Пусть составляют акты о проделанной работе, а фамилии нарушителей предадут огласке. В третьих, надо каждому нижнетурунцу знать телефон службы борьбы с браконьерами. И надо брать нарушителей с полицией и наказывать.

Если у администрации НТГО нет денег на эти мероприятия, то надо организовать сбор средств у населения. Поставить ящики в общественных местах и написать на них: «На спасение нижнетурунского пруда».

Сергей МЕРКУШИН.
Письмо читателя прокомментировал директор Нижнетурунского охотхозяйства Михаил Александрович Шабанов:

- Проблемы с браконьерством на нижнетурунских водоемах нам хорошо известны. Многие рыбаки отмечают катастрофическое снижение уловов. Это значит, что во время нереста в сетях браконьеров гибнет много рыбы и воспроизводства практически нет.

Раньше охотхозяйства могли самостоятельно бороться с незаконным выловом рыбы, так как это входило в их функции. Сейчас же водные объекты Нижнетурунского городско-

го округа отданы под контроль государства, а за нами оставили лишь лесные угодья. Если бы законом эти функции были возвращены нам, мы бы с охраной пруда справились.

Письмо читателя также прокомментировал государственный инспектор отдела контроля, надзора и охраны водных биоресурсов и среды их обитания по Свердловской области Нижнеобского территориального управления Федерального агентства по рыболовству Леонид Алексеевич Чупин:

- Проблемы, обозначенные в письме, действительно существуют. С 15 мая по 15 июня на Нижнетурунском пруду запрещена промысловая добыча рыбы, однако сети все же встречаются. В этом году совместно с полицией проводились рейды, неоднократно изымались сети.

Численность инспекторов устанавливается государством. И если сказать честно, то инспекторов катастрофически не хватает. По должностным обязанностям мне предписано контролировать состояние водоемов в семи округах Свердловской области. Просто невозможно одному инспектору уследить за таким количеством водных объектов. При этом, для контроля акватории нижнетурунского пруда у меня нет даже лодки. Когда приезжаю в Нижнюю Туру, то проезжаю лишь объезд берегов пруда на автомобиле и визуальный осмотр акватории. Поймать браконьеров с полицией очень сложно.



Сети встречаются во многих местах пруда.

Предложения, высказанные автором письма, - правильные. Есть надежда на то, что в будущем году техническое оснащение инспекторов улучшится. А пока хочется призвать общественность активнее участвовать в выявлении браконьеров. Информацию о правонарушениях необходимо сообщать в органы полиции, которые имеют право проводить все необходимые мероприятия по изъятию сетей и задержанию нарушителей.

Подготовил Сергей ФЕДОРОВ.

↘ правильная покупка

®

↘ театр

Вопросы и ответы об ультрафиолете



Качественные очки - это красиво и безопасно.
Фото с сайта www.ok-studio.com.

СОЛНЦЕЗАЩИТНЫЕ очки по праву относятся к неocenимому достижению цивилизации. Наши предки были изобретателями: крашеный папирус, костяные щитки с прорезями для глаз, полоски из шёлка, стекла из закопченного кварца и линзы, покрытые толстым слоем сажи... Сколько здоровья и сил было оставлено на этом тернистом пути!

В наши времена хотя бы одни солнцезащитные очки есть у 60% людей. Очки стали непременной частью мира высокой моды, с успехом маскируют нежелательные морщинки и отлично справляются со своей главной задачей — берегут наши глаза от ярких лучей палящего солнца. А мы... А мы не всегда знаем о том, какой вред глазам может нанести ультрафиолетовое излучение.

Как выбрать солнцезащитные очки и не навредить собственным глазам, рассказывает **Наталья Коробельникова, администратор сети салонов оптики «Айкрафт» в Нижней Туре (ул. Ленина, 108) и Лесном.**

- Наталья, чем опасен ультрафиолет?

Наш зрительный аппарат так и не смог приспособиться ни к ослепляющему свету, ни к ультрафиолетовым солнечным лучам. Попадая в глаз, вредные ультрафиолетовые лучи проходят через роговицу глаза и хрусталик, достигая сетчатки. Высокие дозы ультрафиолетовых лучей раздражают глаза и могут повредить хрусталик или светочувствительные клетки.

Естественную защиту глаза обеспечивает пигмент меланин, количество которого в глазах с возрастом уменьшается. Поэтому интенсивное воздействие солнечного излучения на глаза может привести к проблемам и вызвать такие заболевания глаз, как центральная дегенерация или катарак-

та. Самое распространенное заболевание, вызываемое вредным излучением, — фотокератит (поражение роговицы). Как и при солнечном ожоге, ощущения могут быть довольно болезненными. Слезоточивость, покраснение и ощущение песка в глазах, опухшие веки, даже временная потеря зрения — все это симптомы фотокератита.

Влияние ультрафиолета усиливается при отражении от некоторых поверхностей. Например, снег отражает около 90% солнечного света, вода — 70%, а трава — только 3%. При этом около 50% ежедневно получаемой человеком дозы ультрафиолетового облучения составляет отраженный или рассеянный ультрафиолет. Между прочим, даже в пасмурную погоду нам перепадает до 80% вредоносных ультрафиолетовых лучей, а уж в солнечную без дополнительной защиты никак не обойтись.

Поэтому врачи рекомендуют всем без исключения пользоваться именно солнцезащитными очками. Ведь насуточная необходимость для каждого из нас — сохранить свое здоровье.

- Как правильно выбрать солнцезащитные очки?

Солнцезащитные очки должны принять удар солнца на себя, защищая глаза и кожу вокруг глаз. Поэтому важно подобрать очки со стопроцентной защитой.

Правильные очки не должны пропускать ультрафиолетовые лучи (стандарт UV 400), они удобно сидят, не давят на виски и переносицу, максимально прилегают к лицу и не задевают ресницы.

Надо отметить, что в настоящее время полная защита от ультрафиолета — «UV-400» — предусмотрена стандартом изготовления, поэтому качественные солнцезащитные очки могут и

не содержать этой надписи. Из обязательных атрибутов добросовестных производителей: маркировка CE на дужке очков, код модели. В пользу того, что перед вами качественные солнцезащитные очки говорит и лазерное нанесение бренда на линзе (тогда как подпольные производители ограничиваются лишь наклейкой и полной имитацией той или иной модели очков).

Критериев для выбора хороших очков много: и цвет линз, и уровень затемнения, стиль и типаж лица... А главный критерий объединяет все вышесказанное: в качественных солнцезащитных очках днем видишь лучше и легче, чем без них.

Хорошая пара солнцезащитных очков поможет сохранить зрение на долгие годы жизни, защищая глаза от длительного воздействия солнечной радиации.

Лучше всего покупать очки в салонах оптики, где весь товар имеет сертификаты качества. Специализированные магазины оптики никогда не станут рисковать своей репутацией, продавая фальшивые очки.

- Раз уж мы заговорили о подделках... Это правда, что ультрафиолет более опасен, если человек носит некачественные солнцезащитные очки?

К сожалению, да. Дешевые очки, которые продают на рынках и в палатках сезонной торговли, не только быстро ломаются и царапаются, но и вредят вашим глазам. Когда вы надеваете очки с темными линзами, то зрачок расширяется, и через некачественную линзу в глаза попадает еще больше ультрафиолетовых лучей! Результат — ухудшение зрения, помутнение хрусталика, ожог сетчатки. Лучше ходить вообще без очков, чем в очках с некачественными линзами.

Сделайте выбор в пользу недорогих, но качественных и изящных очков с менее известным именем. Приобрести такие очки можно только в специализированном салоне оптики, например, в салоне «Айкрафт», где вся оптика проходит необходимую проверку и имеет сертификаты качества.

- Наталья, скажите, у потребителей есть возможность совместить медицинские и солнцезащитные очки?

Солнцезащитные очки с диоптриями могут предложить только специализированные салоны оптики, и то не все. Мы такую возможность предоставляем. И эти очки не будут отличаться от обычных солнцезащитных очков, только вы будете знать, что это очки, предназначенные для коррекции зрения.

- Какие еще очки показаны для ношения в летнее время?

Вне зависимости от времени года глаза нужно защищать от ультрафиолета. Серьезные салоны оптики готовы предложить потребителям широкий спектр очков.

Например, очки с поляризационными линзами. Основной элемент этих очков — поляризационный фильтр, который улучшает контрастность, не пропускает к глазам мешающий блеск от гладких отражающих поверхностей, таких как снег, лед, мокрый асфальт, вода. Отсекая вредную часть «засветки», они обеспечивают более комфортное и четкое зрение. Такие очки особенно рекомендованы для пожилых людей, автомобилистов, рыболовов.

Фотохромные линзы, которые еще называют «хамелеонами», темнеют или светлеют в зависимости от интенсивности освещения. Эти очки рекомендуются для вождения автомобиля в ночное время. Они обеспечивают адаптацию к изменению яркости света и снижают дискомфорт при переходе из условий яркого освещения в темноту.

Бывают солнцезащитные линзы, объединяющие и поляризационные, и фотохромные свойства.

Эти и другие очки одинаково показаны и тем, кто носит корректирующие очки, и тем, кто желает дополнительно защитить свои глаза.

Начать носить качественные солнцезащитные очки никогда не бывает слишком рано или слишком поздно. Заботьтесь о здоровье глаз и получайте удовольствие от красоты окружающего мира. Не забывайте о детях и приучайте их пользоваться солнцезащитными очками с раннего возраста, что позволит им сохранить полноценное зрение.

Надежда
КРУТИХИНА.

«Невеста в багрянице»

СВЕТЛУЮ пасхальную радость хочется сохранить как можно дольше, не растеряв ее в повседневности. Это чувство знакомо и учащимся церковно-приходской школы «Илиотропион», которая работает при Нижнетуринском храме во имя Святителя Иоанна Митрополита Тобольского. Нынче к Пасхе юные прихожане под руководством завуча школы диакона Алексея Занозина и с благословения настоятеля храма иерея Анатолия Кузнецова подготовили спектакль «Невеста в багрянице», который и был показан в прошедшее воскресенье на импровизированной сцене городского музея в Нижней Туре.

В спектакле оживают события полуторатысячелетней давности, во времена, когда еще не наступило превосходство христианской веры над языческой. Героиня — Екатерина, девушка из знатного Александрийского рода, отличающаяся светлым умом, ученостью и красотой, знакомится со старцем, человеком праведной жизни, который рассказывает ей о райском блаженстве праведников и о гибели грешников. И мудрая дева, приняв Святое Крещение, с обновленной душой сама проповедует Христа. Император Александрии подвергает ее искушениям и даже делает предложение стать императрицей. Но все тщетно: ее выбор уже сделан, царской багрянице она предпочитает багряницу мучений, ведь император грозит деве за отказ пытками и смертью, и когда понимает, что все его усилия бесполезны, отдает приказ предать ее смерти. Так страданиями Великомученицы Екатерины выткана ткань святой багряницы, в которой тонкие золотистые нити — словно пасхальная радость о Воскресении Господа.

Вот такую сложную драматическую историю поведали нам юные артисты. Текст, изложенный в стиле греческого гекзаметра, исполнители донесли с большой искренностью и темпераментом.

Хочется поблагодарить за кропотливую творческую работу постановщика спектакля диакона Алексея Занозина, концертмейстера Нэллы Лозовую, а также назвать исполнителей, которые донесли до нас драматизм событий. Это Полина Марченко, Виталий Шелканов, Игорь Ладыгин, Андрей Баринев, Кирилл Кузнецов, Ульяна Васильева, Кирилл Калашников, Владимир Шелканов, Дмитрий Занозин, Любовь Григорьева, Анна Шелканова. Их игра держала зрителей в напряженном переживании и сочувствии в течение всего спектакля.

Елена ВОРОНИНА.
Фото автора.



Юные артисты рассказали драматическую историю.

↘ служба информации

Они не играли в войну

В ШКОЛЕ №1 прошло торжественное мероприятие для ветеранов войны, чье детство совпало с грозной военной порой.

Гости собрались в музее школы. Учащиеся тепло встретили ветеранов. Своими выступлениями они напомнили старшему поколению о бедах и лишениях военной поры, о мужестве юных защитников Родины. Ребятам особенно приятно было узнать, что авторы прочитанных ими стихотворений — Н.И. Коробова и В.Е. Ломакин — присутствовали на празднике. С приветственными словами выступил директор школы Владимир Иванович Муравьев — инициатор и организатор данного праздника. С ответным словом к гостям праздника обратилась Н.И. Коробова. Она рассказала о долгих и трудных годах войны, как ждали этого великого дня Победы.

Секретарь городской парторганизации КПРФ Л.Б. Черепанова и председатель нижнетуринского отделения Общероссийской общественной организации «Дети войны» А.Я. Халтурина вручили ветеранам благодарственные письма за мужество, стойкость и неиссякаемый оптимизм, проявленный в военные и послевоенные годы.

Желя ГОРЯЕВА,
заведующая музеем школы №1.

У уголок потребителя

®

У служба информации

**Исовчане,
готовьтесь
к проверкам!**

Построить дом легко и просто

СВОЙ дом. Как много в этом словосочетании для сердца русского слилось.

Свой дом — это комфортная планировка, отсутствие беспокойных соседей и свобода от коммунальных проблем, присущих городским домам. И море других радостей в виде гаража, мансарды и зеленой лужайки перед домом. В общем, не жизнь, а сказка.

Сделать эту сказку былью — мечта многих. Задумываясь о строительстве дома, люди сталкиваются с огромным многообразием технологий. Кирпич, бетон, дерево... Но строительство из этих материалов требует больших вложений и много времени, а значит и процесс возведения дома может растянуться на годы. К счастью, строительная наука не стоит на месте. Сегодня нижнетуринцам доступна строительная технология, позволяющая возвести красивый и комфортный дом всего за пару месяцев. Заместитель директора ООО «Крофаст» (ул. Усошина, 2, второй этаж, офис № 15, 2-33-16, +7-902-877-71-39) Дмитрий Ведерников рассказал нам о преимуществах этого способа строительства.

- Дмитрий, расскажите, что это за технология такая?

- Данный способ возведения домов основывается на применении легких стальных тонкостенных конструкций (ЛСТК). Технология ЛСТК заключается в устройстве основного несущего каркаса стен, перекрытий, стропил из лег-

кого тонкостенного термопрофиля из высокопрочной оцинкованной стали с минимальным поперечным сечением. Промежутки между стойками каркаса заполняются минеральным утеплителем.

- В чем принципиальные отличия строительства с применением ЛСТК от традиционных способов возведения домов?

- Отличие, прежде всего, в технологии строительства. Дома из кирпича, дерева и различных видов бетона требуют устройства надежного фундамента. Это влечет за собой проведение геодезических и земляных работ, затраты на бетон и арматуру, устройство гидроизоляции. Прежде чем возводить на таком фундаменте стены, ему нужно дать устояться, иначе могут появиться трещины. Все это отнимает много денег и времени.

Дома, возводимые по технологии ЛСТК, обладают малым весом, и поэтому для них достаточно устройство самых простых фундаментов. Металлокаркас не дает усадки, что позволяет приступить к финишной отделке непосредственно по окончании сборки дома, то есть максимально сократить сроки строительства.

Данная технология строительства подходит для возведения жилых домов, павильонов, торговых точек, гаражей, мансардных надстроек...

Для возведения домов по технологии ЛСТК не нужна тяжелая техника и большое количество рабочих. С возве-

дением такого дома легко справиться бригада из 3-4 человек. Профили ЛСТК изготавливаются на заводе, нумеруются, и строителям необходимо лишь собрать дом согласно чертежу. Это как конструктор — берешь детали и скрепляешь их вместе. С возведением такого дома может справиться человек даже не связанный со строительством.

Все указанные преимущества позволяют существенно снизить стоимость квадратного метра возводимого жилья. Ориентировочная стоимость комплекта материалов для строительства такого дома, включающая в себя несущий каркас, кровлю, окна, фасад, утеплитель, внутреннюю отделку гипсокартоном, составляет от 6,5 тыс. руб. за кв. м.

- Каковы эксплуатационные качества домов на основе ЛСТК? Зимой в них не холодно?

- Данная технология позволяет строить дома для любой климатической зоны. Толщина утеплителя достаточно для защиты как от холода, так и от жары. Высокая энергоэффективность технологии ЛСТК позволяет минимизировать затраты на отопление.

В отличие от дерева, стальной оцинкованный профиль не гниет, не меняет геометрию в зависимости от влажности. Несущие конструкции не требуют антисептирования, покраски, а натуральный утеплитель не допускает образования грибков и плесени. А если срав-

нить с домами из бетона, то у металлических конструкций отсутствует выделение каких-либо вредных веществ.

Важно отметить, что ЛСТК и утеплитель являются негорючими материалами, что гарантирует пожаробезопасность.

- Как обстоят дела с эстетической стороной строительства?

- Наружные и внутренние поверхности дома из ЛСТК можно отделывать любыми способами, с применением любых материалов.

К эстетической составляющей добавляется и практическая. Если вдруг понадобится сделать пристрой к зданию или надстроить дополнительный этаж, это легко можно сделать без ущерба для дома. Дом из ЛСТК можно даже разобрать и перевезти на новое место.

- Сколько времени занимает возведение дома из ЛСТК?

- Дома по данной технологии можно возводить в любое время года, так как отсутствуют «мокрые» процессы. Однако летний период все же предпочтительнее. Если заказать в ООО «Крофаст» строительство такого дома в начале лета, то уже осенью можно отметить новоселье.

Кстати, в этом году нами уже запланировано строительство в Нижней Туре двух домов по данной технологии.

**Интервью вел
Сергей ФЕДОРОВ.
Фото из архива
ООО «Крофаст».**



Каркас дома площадью 120 кв. м, возведенный с применением ЛСТК.



Готовый жилой дом площадью 140 кв. м.

У К СВЕДЕНИЮ

Храните пенсию от опасностей

В СВЯЗИ с введением с 2013 года дополнительного тарифа для работодателей, имеющих рабочие места на вредных и опасных производствах, Пенсионный фонд дает ряд разъяснений относительно страхового стажа работников соответствующих отраслей. Для обеспечения дополнительного источника финансирования досрочных пенсий, с начала 2013 года введен дополнительный тариф для работодателей с вредными и опасными производствами: по списку №1 он составляет 4%, по спис-

ку №2 и «малым» спискам — 2%. С 1 января 2013 года для некоторых страхователей, производящих выплаты физическим лицам, установлены дополнительные тарифы страховых взносов в Пенсионный фонд РФ (ст. 58.3 Закона № 212-ФЗ, ст. 33.2 Закона № 167-ФЗ). Данные изменения предусмотрены Федеральным законом от 03.12.2012 № 243-ФЗ (п. 11. ст. 3, п. 5 ст. 6, ч. 1 ст. 10 Закона № 243-ФЗ). Работники вредных и опасных производств имеют право на досрочное назначение трудо-

вой пенсии по старости. В соответствии с правилами исчисления периодов работы, дающей право на досрочное назначение пенсии, в страховой стаж и стаж на соответствующих видах работ включаются периоды работы, за которые уплачивались страховые взносы в Пенсионный фонд РФ. Таким образом, крайне важно, чтобы работодатель своевременно и в полном объеме уплачивал дополнительные страховые взносы по спискам №1, №2 и «малым» спискам, иначе работник по данным персонифициро-

ванного учета рискует не выработать необходимый стаж и в результате лишится права на досрочное назначение трудовой пенсии по старости. Управление Пенсионного фонда в г. Нижняя Тура призывает работников вредных и опасных производств осуществлять дополнительный контроль над тем, насколько добросовестно работодатель уплачивает необходимые страховые взносы.

По инф. Управления
Пенсионного фонда
в г. Нижняя Тура.

По инф. сайта
<http://ntura.midural.ru>

↗ служба информации

↗ есть мнение

Сопроводить на курорт

В РАМКАХ реализации областного проекта «Поезд Здоровья» Управление образования администрации Нижнетуринского городского округа информирует о приеме заявлений на сопровождение детей в оздоровительный лагерь на Черноморском побережье в городе-курорте Анапа. Выезд из города Нижняя Тура — 1 июня, приезд — 27 июня. Возраст сопровождающих — 25-35 лет.

Возможно устройство на работу в детский санаторный комплекс «Жемчужина России» в должности водителя при наличии педагогического образования.

Проезд до места отдыха детей и обратно для сопровождающего бесплатный. Предоставляется проживание в гостинице (стоимость от 6 500 рублей за 21 день)

Справки по телефонам: 2-79-28, 89043868423 (Наталья Леонидовна Петрова).

Николай ВОСТРЯКОВ,
начальник Управления образования администрации Нижнетуринского городского округа.

Продуктовая помощь

ГРАЖДАНЕ, получающие адресную помощь, имеют возможность получить материальную помощь в натуральном виде (продуктовые наборы).

Для этого необходимо обратиться по адресу: г. Нижняя Тура, ул. 40 лет Октября, 41а.

При себе нужно иметь следующие документы: копия паспорта, копия свидетельства о рождении детей, справка получателя пособия малообеспеченным семьям.

Граждане, которые не получают адресную помощь, но имеют доход ниже прожиточного минимума, также могут получить материальную помощь в натуральном виде.

Для получения набора необходимых следующие документы:

- справка о составе семьи;
- копия паспорта;
- копия свидетельства о рождении детей;
- справка о зарплате за последний месяц;
- справка о компенсации родительской платы (если дети посещают детские дошкольные учреждения), справка о питании в школе (для школьников);
- справка об алиментях;
- справка о размере пенсии за последний месяц;
- справка о компенсации за услуги жилищно-коммунального хозяйства;
- справка МСЭ (при наличии инвалидности);
- справка об иных доходах за последний месяц.

По инф.
Комплексного центра социального обслуживания населения.

ПРОЧИТАЛ статью в газете «Время» №32, где технический директор ООО «СТК» В.Г. Сомов утверждает, что теплоснабжение в городе в норме. Но В.Г. Сомов при этом сам называет причину недопоставки тепла в наши квартиры. Хотя и до статьи это было известно.

Была названа цифра 0,1 атм — это циркуляция (разница давлений на подающем и обратном трубопроводах). По тем самым Правилам эксплуатации тепловых энергоустановок, на которые ссылается технический директор, циркуляция должна быть 0,5 атм (п.9.1.61), а не 0,1 атм. Это существенная разница как для качества отопления, так и для реального расчета потребленной тепловой энергии, за которую мы платим. Все российские теплосети согласно этим правилам рассчитаны на эффективную работу именно с циркуляцией теплоносителя 0,5 атм. Циркуляция теплоносителя ниже 0,5 атм должна считаться аварийной ситуацией и немедленно исправляться.

Циркуляция исчисляется в куб.м/час, куб.м/сутки. Это составляющая в формуле расчета потребленной тепловой энергии (Гкал). Разница циркуляции в 80% дает бешеную экономию для ООО «СТК», а для нас — неоправданные расходы. Пусть ООО «СТК» предоставит населению города расчеты для сравнения с показателями, которые должны быть (расхода тепловой энергии при циркуляции 0,5 атм), и теми показателями, по которым платим (циркуляция = 0,1 атм). Для наглядности в рублях тоже. Думаю, население города будет «приятно» удивлено.

Кроме математики есть еще и физика. Все течет по наименьшему сопротивлению. Пример: если циркуляция теплоносителя при 0,5 атм хватает на десять стояков одинакового сопротивления, то сколько стояков «продавит» циркуляция 0,1 атм?

В нашем доме (ул. Заводская, 49) предпоследний стояк двойной (по две комнаты на пяти этажах), а это в два раза больше сопротивление, чем на предыдущих стояках, температура с такой ничтожной циркуляцией не подымалась выше 38 градусов за всю зиму (на батарее специально лежит термометр). ООО «СТК», вы считаете это нормой? В начале октября неделю в половине подъезда не было тепла, то есть наши стояки уже не «продавливали».

Насчет теплового графика по наружной температуре. Если он соблюдается, то почему когда были морозы в декабре и стояли уже несколько дней, температура в квартире опустилась до 18-19 градусов? В ванной комнате мы всю зиму закалялись, полотенцесушитель никогда не был горячим. И это не первый год. Почему мы должны ставить электрообогреватели и нести дополнительные расходы?

По ул. Садовой жители кот-

теджей устали ждать нормального теплоснабжения, жильцы перешли на электрокотлы. Представьте, сколько стоит отопить дом электрическим котлом мощностью 24 кВт. Плюс возможны аварийные отключения электроэнергии.

Почему ООО «СТК» не желает дать нам столько тепловой энергии, сколько должны дать за те деньги, что мы платим?

Общедомовые счетчики могли бы решить эту проблему. Как показала практика по России, экономия для потребителя составила в среднем 25%, и это с нормальными показателями, а с нашей циркуляцией будет все 50%, не меньше. Это, конечно, не выгодно поставщикам. За недопоставку тепловой энергии мы, потребители, имеем право обратиться в прокуратуру, тогда, может, ООО «СТК» начнет работать честнее?

Читатель газеты.

На вопросы читателя дали ответ в пресс-службе ООО «Свердловская теплоснабжающая компания». Приводим комментарии специалистов ООО «Свердловская теплоснабжающая компания»:

Пункт 9.1.61 Правил эксплуатации тепловых энергоустановок гласит: «Давление теплоносителя в обратном трубопроводе теплового пункта должно быть на 0,5 кгс/см² больше статистического давления системы теплоснабжения, присоединенной к тепловой сети по зависимой схеме». Этот пункт Правил - не о циркуляции теплоносителя в системе здания, а о заливе систем отопления зданий, включая чердаки. Давление в узле управления 3.9/3.8 атм означает, что столб воды - 39 метров. Этого давления достаточно для залива системы отопления 12-этажного здания. Разница в давлениях 3.9/3.8 означает, что циркуляция осуществляется и что сопротивление местной системы отопления 1 метр. Дальнейшее рассуждение о циркуляции и обогащении ООО «СТК» бездоказательны.

Необходимо отметить, что в разных точках сети города величина перепада разная. Нельзя показания манометров в одном здании применять ко всему городу.

Обоснованные расчеты по выставленным счетам жители могут запросить у управляющей компании.

Расчет сопротивления местной системы выполняется при проектировании системы теплоснабжения здания и индивидуален для каждого здания. Поддерживать точную температуру батарей во всех квартирах технически невозможно.

Распространенная проблема — батарея работает вполсилы. К сожалению, «чугунки», которые стоят в большинстве советских квартир, за долгие годы службы настолько забиваются примесями, содержащимися в воде, что их греющая

Чьи руки греют наши батареи?



Карикатура с сайта <http://caricatura.ru>.

способность приближается к нулю. Стоит заменить таких отслуживших свой век «монстров».

Кстати, немаловажную роль играют и диаметры трубопроводов, они ведь рассчитаны таким образом, чтобы обеспечить прохождение необходимого объема горячей воды для нормальной работы радиаторов отопления.

Для снижения сопротивления и лучшей теплоотдачи от отопительных приборов системы отопления зданий необходимо ежегодно подвергать гидродневмопромывке.

Эта задача лежит на управляющих компаниях, которые обязаны проводить гидродневмопромывку перед каждым отопительным сезоном.

Стоит отметить, что температура теплоносителя (обратной сетевой воды), возвращаемого из системы отопления зданий г. Нижняя Тура в тепловую сеть и далее на тепловую источник, завышена на 4-8 градусов от утвержденного температурного графика.

Это показатель разрегулировки, то есть отсутствия ограничительных дроссельных устройств в тепловых узлах зданий. Наличие дроссельных устройств в каждом тепловом узле, подключенном к тепловой сети, обеспечивает равномерное распределение тепловой энергии между всеми подключенными к сети потребителями, а отсутствие приводит к ухудшению перепадов давления у потребителей, подключенных в конце сети.

Установка дроссельных устройств возлагается на балансодержателя здания.

Этажность здания имеет важное значение: теплоноситель пойдет по пути наименьшего сопротивления и не дойдет до конечных потребителей без полностью «зашайбованных» узлов в начале тепловой сети.

Санитарная норма температуры воздуха внутри помещений составляет +20 градусов. Температура в квартирах зависит не только от бесперебойной работы системы отопления, но и оттого, насколько жильцы подготовились к мо-

розам, утеплили свое жилище.

Диспетчер тепловой сети обособленного подразделения Нижнетуринского городского округа ООО «СТК» задает температуру теплоносителя на тепловой источник Нижнетуринской ГРЭС на основании прогнозной среднесуточной температуры наружного воздуха. Фактическая температура наружного воздуха с прогнозируемой не всегда совпадает и может отличаться от 1 до 7 градусов.

Согласно п. 4.11.1 Правил технической эксплуатации электрических станций и сетей Российской Федерации и п. 6.2.59 Правил технической эксплуатации тепловых энергоустановок допустимо отклонение температуры в подающем трубопроводе до 3 процентов.

Расчет с управляющими компаниями ООО «СТК» производит на основании показаний узлов коммерческого учета тепла управляющая компания по нормативам потребления, установленным органом местного самоуправления, которые зачастую превышают фактическое потребление, из чего очевидно, что разница — в пользу управляющей компании.

Поддержание в рабочем состоянии внутриметровых систем теплоснабжения возлагается на балансодержателя здания. Этот вопрос тоже относится к наладке — установка дроссельных устройств для равномерного распределения тепловой энергии между всеми участниками центральной системы теплоснабжения Нижней Туры возлагается на балансодержателей зданий. Работы по регулировке системы теплоснабжения необходимо проводить в комплексе, совместно специалистами ООО «СТК» и управляющими компаниями города, только тогда будет тепло в каждой квартире.

Подготовил
Сергей ФЕДОРОВ.

➤ **уроки электробезопасности для детей**

Если ты собрался на рыбалку

СОТНИ рыбаков - и зимой, и в летние погожие деньки отправляются на рыбалку. Однако далеко не каждый понимает, что рыбачить вблизи проводов линий электропередачи смертельно опасно. Особенно, если в руках многометровая углепластиковая удочка. Углепластик обладает повышенной проводимостью электрического тока. Может быть достаточно одного взмаха таким удилищем, чтобы получить от проводов электротравму. Причем ЧП может произойти даже без касания провода.

Показателен случай, произошедший несколько лет назад в Белоярском районе. Два подростка ловили рыбу на водоеме. Рыба не клевала, и мальчики решили перейти на другое место. Удочки, чтобы не зацепить крючком кусты, несли вертикально, на плече. При переходе под линией электропередачи первый подросток прошел без последствий. Второй, который был выше ростом, да и удочка у него была намного длиннее, даже не коснувшись удилищем нижнего провода, получил ожоги третьей степени. Удочка же превратилась в горсть черных, обуглившихся лохмотьев, раскиданных по траве.

Продолжение темы в следующем номере.

Информация подготовлена пресс-службой Нижнетагильских электрических сетей филиала ОАО «МРСК Урала»-«Свердловэнерго».



Итак, на рыбалке: приходя на водоем, оглядись. ВЫБИРАЙ МЕСТО ДЛЯ РЫБАЛКИ ПОДАЛЬШЕ ОТ ПРОВОДОВ ЛИНИЙ ЭЛЕКТРОПЕРЕДАЧИ



Худеем с пользой для здоровья!

ВРАЧ-ПСИХОТЕРАПЕВТ
О. А. ЯРОШ (г. Томск),
руководитель Сибирского
центра коррекции веса,
по просьбе пациентов
г. Нижняя Тура **ПРОВОДИТ**
занятия по избавлению
от лишнего веса.

Гипноз и кодирование исключены.
Результат - снижение веса
(6-8 кг за месяц),
безопасно для здоровья.

Занятия в г. Нижняя-Тура
4, 6 и 8 июня 2013 года.
Запись по телефонам:
6-55-54 и 8-909-0024218.

Имеются противопоказания. Необходима консультация специалиста.

Уважаемые акционеры ОАО «Газпром»!
28 июня 2013 года в Москве
СОСТОИТСЯ годовое общее собрание
акционеров ОАО «Газпром»
по итогам работы общества в 2012 году.

В настоящее время ведется работа по консолидации голосов акционеров, проживающих в регионе деятельности ООО «Газпром трансгаз Югорск». Оформить доверенности вы можете в дополнительном офисе филиала «Газпромбанка» по адресу: г. Нижняя Тура, ул. 40 лет Октября, 44, с понедельника по пятницу - с 9.00 до 19.00, в субботу - с 10.00 до 17.00, перерыв - с 13.00 до 14.00.

Дополнительную информацию вы можете получить по телефону (34342) 2-33-82.

Комиссия по подготовке
общего собрания акционеров
ОАО «Газпром»
ООО «Газпром трансгаз Югорск».

Организации ТРЕБУЮТСЯ для работы
в г. Заречном, Нижнем Тагиле и по области
квалифицированные монтажники, имеющие опыт изготовления и монтажа металлоконструкций, сварщики-аргонщики, электросварщики (трубы, нержавейка), без в/п, полный соцпакет, официальное трудоустройство, зарплата от 30 тыс. руб.
Тел. 8 (3435) 377-678.

4-2

ИНТЕРФЕЙС
САЛОНЫ СОТОВОЙ СВЯЗИ
www.inter-ural.ru
8-800-7000-833

В САЛОНЫ СОТОВОЙ СВЯЗИ ТРЕБУЮТСЯ:
ПРОДАВЦЫ-КОНСУЛЬТАНТЫ

Требования: девушки от 18 до 30 лет, образование не ниже среднего, работа в удобном для вас районе, оплачиваемая стажировка, возможность совмещать с учебной + социальный пакет. г. Нижняя Тура.

з/п от **17000 руб.**
8-932-61-050-82 rabota@inter-ural.ru

2-1

ПРИГЛАШАЕМ

на публичную защиту проекта
реорганизации ГБОУ СПО СО
«Исовский геологоразведочный техникум»
путем присоединения к нему ГБОУ НПО СО
«Профессиональный лицей № 22»,
которая состоится
30 мая 2013 года в 13 часов
в актовом зале техникума по адресу:
г. Нижняя Тура, ул. Береговая, 3.

ВРЕМЯ ПЕЧАТЬ ФОТО

с электронных носителей

10x15 (глянцевая) - 4 руб.;
10x15 (матовая) - 4 руб.;
15x21 (глянцевая) - 10 руб.;
15x21 (матовая) - 15 руб.;
А4 (глянцевая) - 20 руб.;
А4 (матовая) - 30 руб.;
А3 (глянцевая) - 50 руб.;
А3 (матовая) - 60 руб.



Адрес: ул. 40 лет Октября, 2а
(здание администрации, 1 этаж, правое крыло).
Телефон 2-79-87.

Мастерская чудес
+79530021122
master4udes@yandex.ru
Новое поступление!
Часовые механизмы, салфетки и заготовки для декупажа.
Запись на мастер-классы.
Усошина, 2, этаж 2, оф. 4

НОТАРИУСЫ
г. Нижняя Тура Свердловской области
с 27 мая 2013 года
принимают по новому адресу:
г. Нижняя Тура,
ул. 40 лет Октября, 4а.
Телефон для справок 2-79-60.

4-1

ФОТОСЪЕМКА
свадеб,
праздников.
Выпускное
фото.
Тел.: 2-79-87,
89630350331.

ПРОДАМ
дизельное топливо
от 5000 литров
с доставкой.
Телефон
89506578018.

Общество «Трезвость и здоровье» г. Качканар
проводит **КОДИРОВАНИЕ**
по методу Довженко
Алкогольная зависимость - по средам;
избыточный вес - по вторникам. Начало в 18.00.
Тел. 89222005564.
Имеются противопоказания, необходима консультация специалиста.

Организации
ТРЕБУЮТСЯ
на работу
слесарь-ремонтник
по ремонту станочного
или грузоподъемного оборудования
(зарплата от 17000 рублей на руки),
электромонтеры
(зарплата от 19000 рублей на руки).
Тел. 8-965-509-38-92.

2-2

ОАО «Рефтинский рыбхоз» Нижнетуринский участок
ПРЕДЛАГАЕТ живую свежую рыбу:
карп - 160 руб./кг,
стерлядь - 650 руб./кг,
карась (цветной) - 100 руб./шт.,
малек для зарыбления озер, рек.
Наш адрес: г. Нижняя Тура, ул. Рыболовная, 4.
Телефоны: 2-33-38, 89058095406.

5-4

24, 25, 26 мая
на мини-рынке у центральной вахты
Таганский ряд г. Екатеринбург
проводит
ПРАЗДНИЧНУЮ ЯРМАРКУ
промышленных товаров.
Огромный ассортимент! Низкие цены!
Праздничные скидки на все!

2-2

САХАР, МУКА
2-05-44, 4-43-22,
89122031866, 89530020302.
Доставка бесплатно!

4-2

ООО «Гектор Электрик»
ПРИГЛАШАЕТ на работу в г. В. Салда:
гильотинщиков, стропальщиков,
обрубщиков (зачистка металла)
со стропальным удостоверением,
водителей автопогрузчика, тельферистов,
фрезеровщиков.
Требование: отсутствие судимости.
Официальное трудоустройство,
проживание в благоустроенном общежитии,
компенсация проезда.
Отдел кадров:
8 (343) 370-18-78, 8-967-852-04-27,
мастер: 8-953-005-58-99.
Наш сайт: <http://vahta-ural.ru>.

3-2

акцент

Местами - экстремально грязная



Доля промышленности в сбросах - 59%.

ПЯТЬ свердловских предприятий готовы подписать соглашение о снижении промышленных сбросов в реку Тура, сообщил глава свердловского минприроды Константин Крючков. Сейчас Тура на некоторых участках показывает уровень загрязнения как «грязная» и «экстремально грязная», поскольку является местом сброса сточных вод промышленных предприятий Туринска, Верхней Туры, Качканара, Нижней Туры, Лесного и Верхотурья. Статистика минприроды показывает, что чаще всего на

Среднем Урале сточные воды в Туру и ее притоки сбрасывают 133 компании, причем примерно 90% стоков приходится на 23 крупных промышленных и коммунальных предприятия. Доля промышленности в сбросах составила 59%, на долю коммунальщиков, соответственно, приходится 41%.

Крючков отметил, что некоторые предприятия существенно превышают разрешенные нормы по содержанию в стоках загрязняющих веществ. В некоторых населенных пунктах не ведут или ведут неудовлетворительно предвари-

тельную очистку хозяйственных сточных вод. По словам министра, повлиять на ситуацию можно с помощью изменения федерального законодательства, пересмотра нормативов по допустимому уровню загрязнений и ужесточения наказания за превышение уровня загрязняющих веществ, сбрасываемых в воду.

Однако и на региональном уровне уже есть некоторый план действий. Например, минприроды предлагает принять специальную целевую программу, с помощью которой область будет помогать муниципалитетам строить и реконструировать очистные сооружения местных водоканалов. Еще власти планируют включить главных загрязнителей реки в вышеупомянутое соглашение о снижении количества сбросов, и пока к этому готовы пять компаний. Однако глава областного кабинета Денис Паслер потребовал подписать соглашение по 23 предприятиям, сообщают в пресс-службе областного правительства. «Если кто-то будет возражать, давайте вместе разбираться, в чем причины», - сказал премьер.

<http://www.e1.ru>

Фото Сергея ФЕДОРОВА.

ГОРОДСКОЕ БЮРО РИТУАЛЬНЫХ УСЛУГ

УСПЕШЕНИЕ

г. Нижняя Тура, ул. 40 лет Октября, 12а
(центральный рынок). Пн.-пт. - с 10 до 18 часов;
суббота - с 10 до 16 часов.

Тел.: 9-84-60, 8-950-560-04-48.

г. Лесной, ул. Ленина, 64а

(за магазином «Легион» на рынке).

Тел.: 8-950-642-0807, 8-950-553-8172,
8-922-108-0706, 9-88-40.

**ВСЕ ВИДЫ ПОХОРОННЫХ УСЛУГ
И РИТУАЛЬНОЙ ПРОДУКЦИИ.**

РИТУАЛЬНЫЙ АГЕНТ: 8-952-130-0830,
выезд на дом, бесплатные консультации.

*Плитка бетонная 50x50 см, 40x40 см, 30x30 см,
фигурная. БОРДЮРЫ.*

*Благоустройство мест захоронения, отсыпка отсевом,
щебенкой. Установка столиков, скамеек.*



**ПАМЯТНИКИ
ИЗ ПРИРОДНОГО КАМНЯ**
8-922-108-0706

- *мрамор;
- *гранит светло-серый;
- *гранит темно-серый;
- *габбро.

6-2

**ПРОДАЖА СЛУХОВЫХ АППАРАТОВ
(и комплектующего к ним) В КРЕДИТ!**

1 июня (суббота) с 14 до 15 часов
в аптеке г. Нижняя Тура, ул. Ильича, 1.

Производство Россия, Германия.

Гарантия 2 года. Товар сертифицирован.

Возможен выезд специалиста на дом.

Справки по телефону **89628995980.**

*Имеются противопоказания. Необходима консультация
специалиста и ознакомление с инструкцией.*



15 мая на 36 году после непродолжительной болезни ушел из жизни дорогой, горячо любимый **ПОПОВИЧЕВ Александр Сергеевич.**

Выражаем сердечную благодарность МУП «Мемориал», лично Т. С. Атаманкиной, всем друзьям и знакомым за поддержку и помощь в организации похорон.

Вечная ему память.

Родные.

ТРЕБУЕТСЯ

охранник

*в продуктовый магазин
(ночная смена).*

Тел.

89045473646.

Самосвал

20 тонн.

**ЩЕБЕНЬ,
ОТСЕВ,
ПЕСОК**

Телефоны:

89126599495,

89530014101.

17-3

АГЕНТСТВО РИТУАЛЬНЫХ УСЛУГ

«НЕКРОПОЛЬ»

ПОЛНЫЙ КОМПЛЕКС РИТУАЛЬНЫХ УСЛУГ:

- Круглосуточный вывоз тел в морг
- Копка могил, погребение, кремация
- Катафалк, автобусы, доставка
- Поминальные обеды

- Фото, таблички, фотоовалы
- Гробы, цветы, венки и др.
- Ограды, столы, скамьи

ПАМЯТНИКИ: мрамор,
(Изготовление и установка) гранит, габбро

рассрочка платежа • скидки • индивидуальный подход

г.Н.-Тура, ул.40 лет Октября, д.27

телефон: 2-34-59, 8-953-380-84-17



Городская похоронная служба

МУП «Мемориал»

осуществляет все виды похоронных услуг:

- услуги по проведению похорон;
- услуги по кремации с учетом автотранспорта (17000 рублей);
- услуги по захоронению урн;
- услуги по предоставлению специализированного транспорта;
- прием заказов на поминальные обеды с подбором поминального меню;
- прием заказов на отпевание;
- услуги по благоустройству мест захоронений;
- услуги по установке лавочек, скамеек, оградок;
- услуги по установке памятников из габбро, мрамора и гранита;
- услуги по отсыпке и укладке плитки;
- предоставление всей ритуальной продукции в широком ассортименте.

Мы находимся по адресу: г. Нижняя Тура, ул. Береговая, 2

Тел: 8 (34342) 2-59-11, 2-59-12; круглосуточно: 98-7-52, 8-902-256-97-52;

администратор круглосуточно 8-908-929-08-02.

Мы с вами рядом в трудную минуту!

4-1

20 мая нижнетуринцы простились с Заслуженным работником культуры России, художественным руководителем и хормейстером театра русской песни «Калинушка» и народного ансамбля русской и казачьей песни «Забава» **СМИЯН Светланой Владимировной.**

Из жизни ушла замечательная женщина, неординарный человек, прекрасный руководитель, беззаветно преданный своему делу.

Поражало, насколько глубоко, трепетно и искренне она относилась к своей работе. Сколько сил, души и сердца вкладывала в нее. Ее творчество известно не только в городе Нижняя Тура, но и во многих городах России, Украины, Польши, Италии, Франции, Венгрии.

Огромный опыт, блестящие организаторские способности сочетались в ней с душевной отзывчивостью, доброжелательностью, открытостью.

Она была человеком огромной харизмы, обаяния, редких душевных качеств, прекрасно разбиралась в людях и тонкостях исполнения народной песни.

Светлана Владимировна пользовалась у нижнетуринцев безграничным авторитетом и уважением.

Администрация Нижнетуринского городского округа, Комитет по культуре, физической культуре, спорту и социальной политике администрации Нижнетуринского городского округа выражает глубокое соболезнование родным и близким **СМИЯН Светланы Владимировны.**



ПРОДАЮ

*1-комн. кв-ру, пластиковые окна, сейф-двери, ремонт. Цена при осмотре. Тел. 89530545851.

2-1
*1-комн. кв-ру по ул. Береговой, 9, 4 этаж. Тел. 89122017622.

4-1
*1-комн. кв-ру на миниватном по ул. Новой, 1а, 2 этаж, весь ремонт, окна, потолки, двери. Хорошие соседи. Цена 900 тыс. руб. Тел. 89222913102.

2-2
*1-комн. кв-ру по ул. Декабристов, 18, 4 этаж, S-33 кв. м. Теплая, пластиковые окна, межкомнатные и сейф-двери. Цена 1150 тыс. руб., торг. Тел. 89530030000, после 11 часов.

2-2
*1-комн. кв-ру по ул. 40 лет Октября, 6а, 2 этаж, S-34,4 кв. м. или МЕНЯЮ на 2-комн. кв-ру на ГРЭСе. Тел. 8912-6573333.

2-2
*1-комн. кв-ру по ул. 40 лет Октября, 8, 1 этаж, S-30 кв. м. Тел. 8904985-1592.

5-4
*1-комн. кв-ру по ул. Скорынина, 3, S-37,7 кв. м. Тел. 89089136053.

*1-комн. благоустроенную кв-ру по ул. Скорынина, 10, 5 этаж, S-30,7 кв. м, теплая. Тел. 89086340752.

2-1
*1-комн. кв-ру по ул. Скорынина; 2-комн. кв-ру по ул. Скорынина. Тел. 89126624314.

3-1
*2-комн. кв-ру на миниватном, по ул. Малышева, 55. Тел.: 89045421166, 89521339678.

5-4
*2-комн. кв-ру по ул. Ильича, 20а, S-52,5 кв. м, Тел.: 2-35-58, 8912203-2297.

2-1
*2-комн. кв-ру по ул. Машиностроителей, 7, 1 этаж (высоко), S-44,5 кв. м, без ремонта, комнаты смежные. Цена 1 млн. руб. Телефон 8953-0553577.

2-1
*2-комн. кв-ру по ул. 40 лет Октября, 8а, 5 этаж, S-52,7 кв. м. Тел. 8908-9024969.

5-5
*2-комн. кв-ру по ул. Скорынина, 13, 3 этаж, S-44 кв. м, застекленный балкон, комнаты изолированные, торг, варианты. Тел. 89049850625.

2-1
*2-комн. кв-ру на ГРЭСе, с ремонтом, S-52 кв. м. Тел.: 89043822448, 89527428677.

4-3
*2-комн. кв-ру в пос. Ис по ул. Ленина, 112, в отличном состоянии, евроремонт. Тел. 8953052-7063.

4-1
*2-комн. кв-ру в пос. Ис. Тел.: 89506396293, 89089270398.

2-1
*3-комн. кв-ру по ул. Говорова, 2, 1 этаж. Тел. 89826355296.

4-1
*3-комн. кв-ру в пос.

Ис, 5 этаж, S-73 кв. м. Цена 1400 тыс. руб. Тел. 89043805096.

8-7
*1/2 кирпичного дома в Верхотурье, S-120 кв. м, канализация, огород или МЕНЯЮ на 2-комн. кв-ру с доплатой. Тел.: 89506533085, 89090094951.

4-1
*Дом недостроенный по ул. 8 Марта, 14 (миниватный). Дорого. Тел.: 89221522000, 892215226-66.

4-3
*Помещение, S-63,4 кв. м. Тел. 89049851604.

2-1
*А/м ВАЗ-2114, 2008 г. в., пробег 62 тыс. км, цвет «кварц». Тел. 89049874071.

*А/м Дэу-Матиз, 2001 г. в., пробег 8 тыс. км, ТО до 2014 года, сигнализация «Стар-Лайн», автозапуск, зимняя резина. Тел. 89530565164.

2-1
*А/м Опель-Астра, 2005 г. в., пробег 140 тыс. км, в хорошем состоянии. Тел. 89028757898.

3-3
*Мотоцикл «Минск» с документами, не на ходу. Цена 9 тыс. руб. Тел. 89068039556.

*Скутер «Ямаха», пробег 3 тыс. км, куплен в салоне, 1 хозяин. Тел. 89097034043.

4-1
*Гараж на зольном поле, свет, яма. Тел. 8912-6624314.

3-1
*Гараж на зольном поле, электричество, цокольный этаж, можно использовать как комнату или яму для овощей. Тел. 89086340752.

2-1
*Гараж на старом зольном поле, плиты ЖБИ, яма, свет. Тел.: 89536020295, 8953000-8298, после 18 часов.

*Арматуру от производителя. Цена 18 тыс. руб./тонна. Тел.: 89221348300, 89506500465, WWW.ARMASTEK.RU.

30-6
*Велосипед детский 2-колесный, есть страховочные колеса; платье персикового цвета, длинное, красивое, для выпускного, р.44-46. Тел. 89001990731.

3-1
*Картофель на еду, семейной, доставка. Тел.: 2-05-96, 89002002541.

3-3
*Корову новотельную, высокоудойную, 3 телта, 5 лет. Цена договорная. Тел. 89533847738.

4-3
*Козу молодую, 1,5 года. Тел. 89058071189.

2-1
*Поросят. Тел. 8952-1402070.

3-1
*Щенков азиатской овчарки, возраст 1 месяц. Тел. 89527345645.

2-1
*Комбикорм для кур, цыплят, свиней, кроликов, зерносмесь, пшеницу, овес, отруби, ракушку для птицы. Доставка по Нижней Туре бесплатная. Тел. 89126934280.

15-4
*Манекены: куклы жен., муж., торсы женс-

кие и мужские, ноги, торговое оборудование, прилавки со стеклом. Тел. 89045422789.

4-1
*Памятник из нержавеющей стали, недорого. Тел. 89126828904.

*Свинину охлажденную: полутуша — 140 руб./кг, передняя часть — 145 руб./кг, задняя часть — 160 руб./кг. Доставка, рубка — бесплатно. Тел. 89043843283.

4-2
*Стул-туалет для инвалида, памперсы, инвалидная коляска, недорого. Тел. 89501928946.

2-1
*Участок в к/саду №2, 2 теплицы, ветхозастроенное. Цена 50 тыс. руб., торг. Тел. 89058012528.

4-3
*Участок в к/саду №2, дом бревенчатый, посадки. Цена 100 тыс. руб. Тел. 89068039556.

*Участок в к/саду №2, 9 соток, дом, внутри банька, теплица. Торг при осмотре. Тел. 89090129387.

3-1
*Участок в к/саду №3, домик, посадки, вода. Документы готовы, цена договорная. Тел. 8908910-6267.

4-2
*Участок земельный по ул. Чехова. Тел. 8953-3814361.

2-2

РАЗНОЕ

*КУПЛЮ комнату, можно с долгами. Тел. 89045422789.

2-1
*КУПЛЮ 2-, 3-комн. кв-ру на ГРЭСе в хорошем доме. Можно без ремонта, с долгами, неприхватизированную. Тел. 89530030000, после 11 часов.

4-2
*КУПЛЮ 3-комн. кв-ру на ГРЭСе в хорошем доме, без ремонта, крайние этажи не предлагать, возможен обмен на 1-комн. кв-ру + доплата. Тел. 89222913102.

3-2
*КУПЛЮ гараж на старом зольнике в любом состоянии, за разумную цену. Тел.: 89527358974, 89530527920.

2-1
*КУПЛЮ дизельное топливо по цене 21 руб./литр. В любом количестве. Могу забрать сам от 500 л, в любое время, в любом месте. Тел. 89530030000.

4-2
*КУПЛЮ земельный участок в районе пруда, дорого. Рассмотрю все варианты. Тел. 89193836364.

4-1
*КУПЛЮ самовары, значки, статуэтки. Тел.: 9-88-06, 8950555630.

40-18
*КУПЛЮ фотоаппараты пленочные, прошлых лет выпуска, объективы, бачки УПБ, кинокамеры и т. д. Тел. 89090003422.

19-18
*КУПЛЮ старые фотоаппараты, объективы, старые радиоприемники и подобную ретро-технику. Тел. 89058023150.

13-13
*МЕНЯЮ 1-комн. кв-

ру по ул. Декабристов, 27 + доплата, на 2-комн. кв-ру, желательно по ул. Декабристов, 14,16,18,27, или ПРОДАМ. Тел. 89530454409.

4-3
*МЕНЯЮ 2-комн. кв-ру на 1-комн. кв-ру, желательно на ГРЭСе. Тел. 89502075850.

3-1
*МЕНЯЮ 2-комн. кв-ру с мебелью по ул. Береговой, 21 на 1-комн. кв-ру. Тел.: 2-62-75, 8953-6002290.

2-1
*МЕНЯЮ 2-комн. кв-ру в Качканаре, деревянный дом, S-46 кв. м на 1-комн. кв-ру в Нижней Туре или ПРОДАМ. Тел.: 89527423887, 890580711-89.

2-1
*МЕНЯЮ 3-комн. кв-ру по ул. 40 лет Октября, 42, 1 этаж, новые окна, двери на 1,5-комн. кв-ру кроме крайних этажей + доплата 500 тыс. руб. Тел.: 2-28-07, 89222288278.

4-1
*МЕНЯЮ козла 4-летнего зааненской породы, безрогого на зааненского козлика не старше одного года на породу. Тел.: 89193913129, 89126902755.

4-4
*СДАЮ квартиру посуточно, есть все, отчетные документы предоставляю. Тел.: 89826369835, 89527428677.

4-3
*СДАЮ 1-комн. кв-ру на длительный срок. Тел. 89089184340.

2-1
*СДАЮ 1-комн. кв-ру по ул. 40 лет Октября, 8а, посуточно. Есть все, документы предоставляю. Тел. 89002002534.

14-9
*СДАЮ 1-комн. кв-ру по ул. Скорынина, 4 этаж, посуточно. Тел. 89533880990.

7-1
*СДАЮ 3-комн. кв-ру по ул. 40 лет Октября, 4а. Тел. 89090102491.

3-3
*СДАЮ 3-комн. кв-ру с мебелью. Тел. 8904542-2789.

*СДАЮ отдельно стоящее торговое помещение по ул. Молодежной, 8а, S-70 кв. м. Тел. 89617665068.

5-4
*СДАЮ в аренду автотойку в центре города Нижней Туры. Тел. 89045422789.

2-1
*СДАЮ помещение в аренду под офис, магазин, S-100 кв. м. Тел. 89090102491.

3-3
*СДАЮ в аренду помещение по ул. Скорынина, 4, S-70 кв. м. Тел. 89049851604.

2-1
*СДАЮ в аренду участок в к/саду №3, домик, посадки, вода. Тел. 89089106267.

4-2
*СНИМУ квартиру недорого (5-6 тыс. руб.), желательно с мебелью, на длительный срок, порядок гарантирую. Тел. 89022699103.

*СНИМУ 1-комн. кв-ру на длительный срок, предоплата за 3 месяца сразу. Тел. 89521479174.

*СНИМУ 1-комн. кв-ру в районе Урала на длительный срок. Тел. 89090002261.

*СНИМУ 2-, 3-комн. кв-ру в центре города. Тел.: 89225680004, 89227760825.

2-1
*ОТДАДИМ в хорошие руки кошечку, 1,5 месяца, к еде и туалету приучена, цвет серо-дымчатый. Тел. 89655104290.

3-1
*В районе школы №1 УТЕРЯНЫ кошелек, паспорт, страховое свидетельство на имя Любови Николаевны Корниловой, сберегательная книжка на имя Юрия Викторовича Корнилова, нашедшему просьба вернуть за вознаграждение. Тел.: 2-01-62, 89122065025.

УСЛУГИ

*АВТОВЫКУП, быстрый выкуп вашего авто в день обращения. Тел.: 89530527920, 89527358974.

5-2
*АВТОЭЛЕКТРИКА, без выходных с 9 до 19 часов. Тел. 89041734160.

*ВЫВЕЗЕМ БЕСПЛАТНО СТАРЫЕ: холодильники, стиральные машины, ванны, газо-, электроплиты, ТВ, батареи, трубы, железные двери, решетки, автомобили и гаражи. Тел. 89527307070.

5-4
*ДИПЛОМЫ, курсы, контрольные. Качественно, быстро. Тел. 89097017494.

19-18
*ДОМАШНИЙ МАСТЕР. Ремонт, отделка. Тел. 89527262089.

5-1
*КОМПЬЮТЕРЩИК, ремонт любой сложности. Круглосуточно! Тел. 89533805665.

16-1
*КОМПЬЮТЕРНАЯ ПОМОЩЬ. Тел. 89089004316.

9-4
*МАССАЖ, недорого. Профессионал. Тел. 89536099408.

3-3
*МАССАЖ, профессионал. Тел. 89536099408.

2-1
*НАРАЩИВАНИЕ ногтей акрилом, лак, шеллак, маникюр, педикюр в домашних условиях. Тел. 89527295728.

2-1
*РЕМОНТ «от А до Я». Тел.: 89527429865, 89655348675.

4-2
*РЕМОНТ холодильников и швейных машин. Тел.: 2-07-75, 89226128800.

4-3
*РЕМОНТ телевизоров для г. Н. Тура, п. Ис, св-во №2737. Тел. 89041718430, в будние дни звонить после 17 часов.

6-1
*СТРОИТЕЛЬСТВО, ремонт любой сложности, демонтаж. Качество, гарантия. Тел. 8904544-3782.

8-1
*СТРОИТЕЛЬСТВО домов, бань, в том числе из оцилиндрованного бревна, от фунда-

мента «под ключ». Тел. 89028774406.

10-5
*САНТЕХНИЧЕСКИЕ РАБОТЫ любой сложности. Тел. 89536088772.

8-6
*ФОТОСЪЕМКА свадьбы, праздников. Выпускное фото. Тел.: 2-79-87, 89630350331.

40-15
*ХИМЧИСТКА ковров — 120 руб./кв. м, с доставкой, химчистка мягкой мебели. Тел. 89221354909.

6-1
*ЦЕНТР ОТДЫХА — 200 руб./час (сауна, джакузи, бильярд, караоке, подвижные компьютерные игры), а также обертывания, маски для лица, массаж. Тел. 89221929047.

Грузоперевозки

*ГАЗель-тент. Тел. 89097036055.

10-7
*ГАЗель-тент, высокий борт — 2,2 м, по Нижней Туре, Лесному, области, грузчики. Тел.: 2-03-52, 89530417695.

5-5
*ГАЗель-тент по городу. Тел. 89058014387.

6-1
*ГАЗель-тент, 1,5 т, город, область. Тел. 8953-3847677.

4-1
*МАНИПУЛЯТОР, г/п — 11 т, длина борта 9х2,4 м, г/п стрелы — 6 т, город, область и др. Тел. 89533831666.

РАБОТА

*В такси ТРЕБУЮТСЯ диспетчер, водители, стаж не менее трех лет. Тел. 89506516277.

2-2
*Организации на сезонную работу ТРЕБУЮТСЯ каменщики, разнорабочие, плотники. Тел.: 2-36-06, 89615736040.

*Организации ТРЕБУЮТСЯ на работу инженер ПТО с опытом работы, заработная плата 25 тыс. руб., резюме по e-mail: aaprokopiev@mail.ru, Тел. 89227760825.

2-1
*ТРЕБУЮТСЯ автомойщики, администраторы в автомойку «Мылница». Тел. 8953-3854344.

4-3
*ТРЕБУЮТСЯ отделочники (мужчины). Тел. 89049817980.

2-1
*ТРЕБУЕТСЯ продавец в магазин женской одежды. Зарплата достойная. Тел.: 89221617989, 89617663870.

2-2
*ТРЕБУЕТСЯ строитель-универсал. Тел. 89090006253.

*ТРЕБУЮТСЯ уборщицы помещений на НТГРЭС и ОАО «Вента». Тел. 89089002341.

4-3
*ТРЕБУЮТСЯ уборщицы в продуктовые магазины г. Лесного и Нижней Туры, график 2/2 дня, зарплата от 8 тыс. руб. Тел. 89506356038.

2-1
*ТРЕБУЕТСЯ офис-менеджер, девушка от 25 лет, грамотная речь, образованная и опыт в сфере продаж приветствуется. Зарплата достойная, соцпакет. Тел. 89615736040.

» пунктиром

Объединить усилия

15 МАЯ стартовала областная межведомственная комплексная профилактическая операция «Подросток», которая будет проводиться до 1 октября 2013 года. Ее главные цели и задачи — это оперативное выявление беспризорных и безнадзорных несовершеннолетних, неблагополучных семей и фактов жестокого обращения с детьми, выявление подростков-правонарушителей, групп несовершеннолетних негативной направленности, принятие мер по предупреждению антиобщественных, противоправных действий несовершеннолетних.

За 4 месяца 2013 года несовершеннолетними совершено 9 преступлений, за аналогичный период прошлого года было совершено 13 преступлений, снижение составило 30,7%. Количество несовершеннолетних, совершивших преступления, составило 9 человек, данный показатель остался на уровне прошлого года. Вместе с тем на 12,5% возросло количество преступлений в отношении несовершеннолетних и составило за первый квартал 2013 года 18 преступлений, для сравнения: за 3 месяца 2012 года было зафиксировано 16 преступлений. Центральной для всех субъектов системы профилактики является задача профилактики противоправного поведения несовершеннолетних. Для ее решения в летние каникулы необходимо организовать оздоровление, трудоустройство

и досуг детей и подростков, в отношении которых приняты решения о проведении с ними индивидуальной профилактической работы. С этой целью в городском округе приняты нормативные документы: программа по организации летнего отдыха и трудоустройства несовершеннолетних, постановление по организации и проведению операции «Подросток», постановление территориальной комиссии по делам несовершеннолетних; определены формы и методы работы, утверждены мероприятия, назначены ответственные лица. Проведены рабочие совещания с работниками образовательных учреждений, учреждений культуры, руководителями предприятий и учреждений города по реализации этих нормативных документов.

Как всегда, в летний период обостряется задача по профилактике травматизма и гибели несовершеннолетних. В Свердловской области усугубилась ситуация с детским дорожно-транспортным травматизмом. Территориальной комиссией г. Нижняя Тура только за 3 месяца 2013 года рассмотрено 11 административных дел на несовершеннолетних за нарушение Правил дорожного движения, в том числе 5 административных дел за управление транспортным средством без права управления. При рассмотрении этих дел комиссия отмечала прямую вину взрослых за то, что подросткам до-

ступны автомашины, а в ряде случаев наблюдалось даже потворство со стороны законных представителей, когда дети садились за руль, в большинстве случаев дело заканчивалось ДТП. Планируется также взаимодействие с ГИБДД по выявлению родителей (законных представителей) несовершеннолетних, нарушивших Правила дорожного движения в присутствии детей, рассмотрение материалов в отношении них на заседаниях территориальной комиссии с оценкой их роли в обеспечении безопасного поведения детей.

Не меньшую тревогу вызывает гибель детей на воде и на пожарах. Если за 2012 год при пожарах на территории Свердловской области погибли 15 детей, то только за январь 2013 года — 6 детей. Основной причиной, способствовавшей детской гибели, явилось оставление детей малолетнего возраста без присмотра взрослых. Вызывает тревогу уличный и бытовой травматизм несовершеннолетних. Химические, термические ожоги детей в быту, сотрясения головного мозга и черепно-мозговые травмы указывают на полную бесконтрольность малолетних детей со стороны родителей.

Задача взрослых, в первую очередь родителей, принять все меры, чтобы не допускать травматизм детей, чтобы несовершеннолетние не находились без присмотра на водоемах, соблю-

дали Правила дорожного движения не только как пешеходы, но и как водители транспортных средств. Особое внимание взрослых следует обратить на соблюдение требований областного закона о «комендантском часе», в том числе на недопущение нахождения детей в местах, нахождение в которых может причинить вред здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию.

В рамках операции «Подросток» будут проведены оперативные профилактические мероприятия и акции «Подросток-игла», «Подросток-ночь», «Подросток-лето», «Подросток-семья», «Школьник». При подготовке детей к школе планируется оказание помощи семьям, имеющим детей школьного возраста, находящимся в трудной жизненной ситуации.

Хотелось бы призвать всех взрослых не быть равнодушными к детям и подросткам, не проходить мимо, когда ребята занимаются попрошайничеством, бродяжничеством, совершают правонарушения, а также напомнить, что о фактах нахождения детей в опасности можно сообщить по телефонам: 2-79-93, 2-79-16, 2-08-36.

Любовь КУИМОВА,
председатель
территориальной
комиссии по делам
несовершеннолетних
и защите их прав.

» выборы

Новации в законодательстве

5 АПРЕЛЯ 2013 года был подписан Президентом Российской Федерации Федеральный закон №40-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» и статью 4 Федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О политических партиях», Федеральный закон «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации».

Закон был разработан в целях совершенствования отдельных избирательных процедур на выборах всех уровней.

С учетом практики применения норм Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» (далее — Федеральный закон об основных гарантиях) на прошедших в 2011-2012 годах избирательных кампаниях по выборам депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации и Президента Российской Федерации, а также на совмещенных с ними выборах в органы государственной власти и местного самоуправления, предлагается сократить сроки осуществления участковыми комиссиями отдельных избирательных действий и действий по проведению референдума, а именно: сократить с 20 до 10 дней составление списков избирателей, участников референдума, выдачу открепительных удостоверений, проведение досрочного голосования в помещениях комиссий референдума, оповещение избирателей, участников референдума о дне и месте проведения голосования.

Вместе с тем с учетом установления в качестве единого дня голосования на региональных и муниципальных выборах второго воскресенья сентября, увеличены сроки проведения досрочного голосования в труднодоступных и отдаленных местностях с 15 до 20 дней до дня голосования ввиду того, что в летне-осенний период транспортное сообщение с указанными местами затруднено, что осложняет возможность проведения досрочного голосования групп избирателей.

В Федеральный закон об основных гарантиях внесены изменения, касающиеся статуса избирательных участков: уточнено, что избирательные участки являются едиными для всех выборов, проводимых на соответствующей территории, а в случае назначения референдума субъекта Российской Федерации, местного референдума они являются также участками референдума. Также уточнено, что при проведении референдума участковые избирательные комиссии действуют в качестве комиссий референдума.

Кроме того, предусмотрено продление срока полномочий участковой избирательной комиссии, истекающего в период избирательной кампании, до ее окончания.

В принятом Федеральном законе устанавливается, что вне периода избирательной кампании, периода со дня назначения референдума и до окончания кампании референдума орган, назначивший члена комиссии, обязан назначить нового члена участковой комиссии не позднее чем в трехмесячный срок со дня прекращения полномочий выбывшего члена комиссии, а не в месячный срок, как это было ранее. Это сделано в связи с тем, что в межвыборный период отсутствует необходимость восполнения вакансий в участковых комиссиях в кратчайшие сроки.

Учитывая возникающие на практике проблемы применения подпункта «л» пункта 1 статьи 29 Федерального закона об основных гарантиях, согласно которому не может быть членом комиссии с правом решающего голоса лицо, находящееся в непосредственном подчинении у кандидата, в пункт 7 указанной статьи внесены изменения, предусматривающие, что полномочия члена комиссии приостанавливаются не только в случае наличия родственных связей с кандидатом, но и в случае наличия непосредственного подчинения кандидату.

Кроме того, действие данной нормы распространено не только на члена комиссии, работающего в ней на постоянной (штатной) основе, но и на всех членов комиссий всех уровней с правом решающего голоса.

В статье 66 Федерального закона об основных гарантиях уточняется, что заявления (устные обращения) о предоставлении возможности проголосовать вне помещения для голосования могут быть поданы в участковую избирательную комиссию не в любое время после ее формирования, а в течение 10 дней до дня голосования.

Юлия ГРИГОРЬЕВА,
председатель
Нижнетуринской РТИК.

» здоровье

Весна привела клещей

ПЕРВЫЙ укус клеща на территории Нижнетуринского городского округа зарегистрирован 28 апреля. На сегодняшний день с укусами обратились 43 человека, в том числе 4 ребенка.

Территории, где произошли укусы: кладбище, сады №№ 2, 4, черта города (Шайтан, район пруда). Прививочная кампания против клещевого энцефалита идет активно, так за апрель получили прививки 178 детей, 880 взрослых.

Клещевой энцефалит

Клещевой энцефалит вызывается флавивирусом, передается иксодовыми клещами.

Пути передачи: трансмиссивный (через укус кровососущих насекомых), также зарегистрированы случаи заражения клещевым энцефалитом через парное молоко.

Третий путь заражения

реализуется при втирании в кожу вируса в случае раздавливания клеща или расчесывании места укуса.

В настоящее время клещевой энцефалит регистрируется почти на всей территории России, Урал — эндемичный по клещевому вирусному энцефалиту.

Группы риска

К заражению клещевым энцефалитом восприимчиво все население, независимо от возраста и пола.

Наибольшему риску подвержены люди, деятельность которых связана с пребыванием в лесу: работники лесхозов, геологоразведочных партий, строители автомобильных и железных дорог, нефте- и газопроводов, линий электропередач, топографы, охотники, а также туристы.

Горожане могут заразиться в оздоровительных организациях,

детских лагерях, санаториях, пригородных лесах, лесопарках, на садово-огородных участках, в черте города, где не проводится соответствующая профилактика.

Профилактика

Существует профилактика неспецифическая и специфическая. Неспецифическая профилактика клещевого энцефалита направлена на предотвращение присасывания клещей-переносчиков к людям. Мероприятия в ее рамках включает в себя следующее: индивидуальная (личная) защита людей; уничтожение клещей (противоклещевые мероприятия) в природных биотопах с помощью акарицидных средств; экологически безопасное преобразование окружающей среды; истребление мышевидных грызунов (дератизационные мероприятия). Специфическая профилактика проводится

в соответствии с пунктом 6.3. СПЗ.1.3.2352-08, профилактические прививки против клещевого энцефалита проводят населению, проживающему на эндемичных по клещевому энцефалиту территориях, и населению, выезжающему в эндемичные по клещевому энцефалиту территории.

Действия

при укусе клеща

Непривитым лицам проводят экстренную серопрфилактику — вводят человеческий иммуноглобулин против клещевого энцефалита не позднее 4 дня после присасывания клеща. Поэтому после укуса клеща нужно немедленно обратиться в скорую медицинскую помощь.

По инф.
ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии г. Красноуральск, г. Нижняя Тура».

Радуга магазин

ЯРКАЯ КОЛЛЕКЦИЯ ЛЕТО-2013

МУЖСКИЕ КОСТЮМЫ, ПИДЖАКИ -50%

Ветровки, брюки, футболки, шорты, спортивные костюмы, обувь.

г. Нижняя Тура, ул. Ильича, 4, тел. 8(34342)2-08-32.

ООО «Нефте- Газо- Строительное предприятие «Виолет»

ТРЕБУЮТСЯ:

МЕНЕДЖЕР ОТДЕЛА ПРОДАЖ.

Обращаться по адресу:
г. Нижняя Тура, ул. 40 лет Октября, 116.
Телефоны: 2-38-75, 2-08-04, Екатерина.

СТРОПАЛЬЩИК.

Телефоны: 2-38-75, 2-08-04, Игорь Юрьевич Селезнев. 2-2

ООО «Экстрой»

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

Работаем без предоплаты.
8 950 657 98 92

Агентство «Юрист»

*юридические услуги для физических и юридических лиц (составление документов, представительство в суде)

*бухгалтерское сопровождение, оформление деклараций

*агентство недвижимости (юридическое сопровождение сделок, оформление договоров)

*регистрация, ликвидация ООО, внесение изменений в ЕГРЮЛ, регистрация ИП

Время работы: пн. - пт. - с 9.30 до 19.00, сб. - с 11.00 до 15.00.

ул. Машиностроителей, 17а, 1 этаж.
Телефоны: 2-72-19, 89630355054. www.urist-nt.ru

торговый центр **Красная Горка**

отдел **«ОБУВЬ»**

Более 1000 моделей женские размеры с 35 по 43

ДЕМИСЕЗОННОЙ И ЛЕТНЕЙ ОБУВИ

ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ

КАЧЕСТВЕННЫЕ СОЛНЦЕЗАЩИТНЫЕ ОЧКИ

от **990** рублей!

АЙКРАФТ ОПТИКА Нижняя Тура, ул. Ленина, 108
ТЦ «Красная Горка», 8-950-65-43-454

Поздравляем с днем рождения

Нину Дмитриевну ХАНАФИЕВУ!

С днем рождения поздравляем, Здоровья, радости желаем, Мечтам Вашим

желаем сбыться
И сердцу долго-долго биться.
И песне жить в Вашей груди,
И много счастья впереди!

Коллектив редакции.

Телефон отдела рекламы
8 (34342) 2-79-62,
e-mail: ngvremya@yandex.ru

БУРЕНИЕ СКВАЖИН

Любой сложности.
Монтаж оборудования.
Гарантия, рассрочка.
Тел.: **89022711309,**
89126744092, 89505484324.

СКВАЖИНЫ «ПОД КЛЮЧ»

Скидки, рассрочка, гарантия.
Телефон **89530014101.**

Отдел **«ТОВАРЫ ДЛЯ МУЖЧИН»**
пн.-пт.: 10-19, сб. вс.: 10-16 часов

ТЦ **«О'Кей»** 2 этаж

БОЛЬШАЯ ВЕСЕННЕ-ЛЕТНЯЯ КОЛЛЕКЦИЯ!

- ветровки
- рубашки
- футболки
- брюки
- бриджи
- спортивные костюмы
- дорожные сумки
- обувь

Открытое Акционерное Общество **ТИЗОЛ**

В столовую ОАО «Тизол» г. Нижняя Тура **ТРЕБУЕТСЯ пекарь.**

График работы: с 6.00 до 14.00.
Полный соцпакет, зарплатная плата при собеседовании.

По вопросам трудоустройства обращаться по адресу:
столовая ОАО «Тизол», г. Нижняя Тура, ул. Говорова, 3, телефон 8 (34342) 2-39-53 — Ольга Васильевна Якурнова, заведующая столовой.

Открытое Акционерное Общество **ТИЗОЛ**

ОАО «Тизол» г. Нижняя Тура **ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР** граждан на постоянную работу по специальностям, получаемым на предприятии

- оператор получения штапельного волокна (зарплата от 20000 руб.).
- Требования к кандидату: образование начальное профессиональное, среднее специальное.
- Условия работы: сменный график работы.

ОАО «Тизол» г. Нижняя Тура на постоянную работу **ТРЕБУЮТСЯ:**

- мастер производственного участка в цех по производству супертонкого базальтового волокна и изделий из него.
- Требования к кандидату: образование высшее техническое.
- Условия работы: сменный график работы, зарплата от 28000 рублей.
- электромеханик 6 р. (зарплата от 25000 руб.);
- электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования 4-5 р. (зарплата от 18000 руб.);
- электромонтер-кабельщик 5-6 р. (зарплата от 20000 руб.).

По вопросам трудоустройства обращаться по адресу:
ОАО «Тизол», г. Нижняя Тура, ул. Малышева, 59, телефон 8 (34342) 2-53-73 — отдел кадров.

Поздравляем уважаемую Ларису Вадимовну ТЮКИНУ с днем рождения!

Здоровья Вам и Вашим близким, счастья, радости, удачи, благополучия и успехов.

Пусть будет жизнь успешной и красивой, Полна тепла, любви и доброты! Ведь непременно должен быть счастливым Такой прекрасный человек, как Вы!

Дума НТГО.

7 ПРЕИМУЩЕСТВ ИНТЕРРЫ

1. Бесплатное подключение к интернету.
2. Переключение тарифов - бесплатно!
3. Оплата услуг в терминалах без комиссий.
4. Тарифы на сутки, неделю, месяц, квартал.
5. Ночное трехкратное увеличение скоростей.
6. Локальная скорость до 100 мегабит/сек.
7. Бесплатное цифровое ТВ.

ИНТЕРРА
ВАША СВЕТЛАЯ ПОЛОСА

Н-Тура, ул.Усошина, д.2 (2 этаж)
www.interra.ru 2-37-00

РАЗЫСКИВАЕТСЯ ДИВАН ЗА 10900 РУБЛЕЙ!



ИЩИТЕ В МАГАЗИНЕ "КРАСИВАЯ МЕБЕЛЬ":
Нижняя Тура, ул. МАШИНОСТРОИТЕЛЕЙ, 4.
ТЕЛ.: 2-14-77

ВРЕМЯ
ПОЛИГРАФИЧЕСКИЕ УСЛУГИ

ПЕЧАТЬ ВИЗИТОК - ОТ 2,5 РУБ./ШТ.
КАЛЕНДАРЕЙ - ОТ 25 РУБ.
ПРИГЛАСИТЕЛЬНЫХ - ОТ 15 РУБ.

УЛ. 40 ЛЕТ ОКТЯБРЯ, 2А.
ТЕЛ. 2-79-62, ngvremya@yandex.ru

Отдел оптики
«НОВЫЙ ВЗГЛЯД»

контактные линзы, растворы, большой выбор оптики, аксессуары.
Новая коллекция солнцезащитных очков.
Консультация офтальмолога.

ТЦ «Мегаполис»
Тел.: 89521349033, 89049876807



Федеральная сеть магазинов WOW-MOM

ТОП-окна Теплые Окна Плюс
Ваши инвестиции в будущее

ДВЕРИ
межкомнатные ламинированные сейф, Аргус (Россия)



шпонированные
Океан Матадор



г. Нижняя Тура, ул. Декабристов, 7(зд. аптеки)
8(343423) 2-74-90, +7(953)0574640
СТЕКЛО, ЗЕРКАЛО по Вашим размерам!!!

ЗА 3 МЕСЯЦА
получите еще одну ПРОФЕССИЮ

- НАКОНЕЦ-ТО СМЕНИТЬ РАБОТУ
- НАЧАТЬ ЗАНИМАТЬСЯ ЛЮБИМЫМ ДЕЛОМ
- НЕ ОСТАТЬСЯ У "ПУСТОГО КОРЫТА" ПРИ СОКРАЩЕНИИ
- ВЫБРАТЬ ОДНУ ИЗ 15 ВОСТРЕБОВАННЫХ ПРОФЕССИЙ

- парикмахерское искусство
- массаж
- визаж
- маникюр - педикюр
- наращивание ногтей
- инструктор по фитнесу
- секретарь - референт
- делопроизводитель
- менеджер
- бух. учет
- 1С: Бухгалтерия
- спец. по кадрам
- сметное дело
- дизайн интерьера, портьер
- ландшафтный дизайн

www.профакадемия.рф

8(952)725-65-32

У вас намечается свадьба?
Планируется корпоративная вечеринка?
Приближается выпускной вечер в школе?
Наш фотограф сможет запечатлеть дорогие вашему сердцу моменты.



Надоели скучные будни?
Устройте себе праздник!
Приходите на фотосессию в нашу студию.
Профессиональный фотограф поможет вам создать неповторимый образ.



Наш адрес: ул. 40 лет Октября, 2а,
редакция газеты "Время".
Телефоны: 2-79-87 и 8-963-035-03-31.